



Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

СРЕДА, 19 ЯНВАРЯ 2011 ГОДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 13 (11.824)

Цена в розницу — свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Наши товары

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ВЗАЙМОДЕЙСТВИЯ ВСЕХ ЗВЕНЬЕВ

Сегодня многие горожане знакомы с продукцией ЧП «Matitus». Оно специализируется на выпуске обоев.

Основал предприятие опытный экономист, предприниматель Сулроб Юлдашев. Арендовал помещение, закупил необходимое оборудование, сырье. Работу получили более десяти человек, в основном молодежь. Предприниматель добился своего: ЧП работает ритмично, без сбоев, четко наложена взаимосвязь производственного труда, качества выпускаемой продукции и заработка рабочих.

Спрос на выпускаемую сертифицированную, экологически чистую продукцию растет. Производственная мощность предприятия составляет один миллиард квадратных метров обоев.

В целях увеличения объемов производства, расширения концептуры внедряются новые ресурсо-сберегающие технологии, используется местное сырье. Если в начале организации предприятия ассортимент выпускаемой продукции можно было пересчитать по пальцам, то сегодня он уже составляет 60 наименований.

Ахат МИНГУЛОВ.
Фото Х. САЛИХОВА.

В целях уменьшения издержек производства, сокращения затрат на транспортировку, снизившихся из-за снижения цен на газ и нефть, в дальнейшем планируется строительство собственного завода в Ташкенте.

Сулроб Юлдашев уверен, что в ближайшее время предприятие станет крупнейшим производителем обоев в Узбекистане.

«УЗБЕКТУРИЗМ» — НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ТУРИСТИЧЕСКОЙ ЯРМАРКЕ

В испанском городе Мадриде 19-23 января пройдет международная туристическая ярмарка «FITUR-2011».

В нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова осуществляется широкомасштабная работа по развитию туристической инфраструктуры, широкой пропаганде потенциала республики за рубежом. Узбекистан, расположенный на Великом шелковом пути, все более привлекает туристов своими уникальными древними памятниками, живописной природой и национальными традициями. Весомые результаты дают последовательные реформы по развитию всех направлений инфраструктуры.

Растет число современных гостиниц и мест отдыха, коренным образом улучшаются предоставляемые ими сервисные услуги. Разрабатываются новые туристические маршруты, реконструируются имеющиеся транспортные коммуникации, строятся новые, что способствует дальней-

шему развитию сферы, росту приезжающих в Узбекистан зарубежных туристов.

Последовательно развивается сотрудничество между Узбекистаном и Всемирной туристической организацией (ВТО). Узбекистан стал членом данной организации в 1993 году. В стране в сотрудничестве со Всемирной туристической организацией регулярно проводятся международные туристические ярмарки, конференции и семинары. Визит в нашу страну генерального секретаря ВТО Талеба Раифа в октябре 2010 года поднял взаимные отношения на качественно новый уровень, что, несомненно, будет способствовать укреплению сотрудничества в области туризма.

По количеству уникальных туристических и исторических мест Узбекистан входит в число ведущих десяти стран мира.

В Узбекистане, расположенном на перекрестке Великого шелкового пути, существует более четырех тысяч исторических и культурных памятников. Часть из них включена в Список всемирного культурного наследия ЮНЕСКО. Эти бесценные памятники, оставшиеся в наследии от великих предков, спустя столетия очаровывают и привлекают туристов со всего мира. Туристы, прибывающие в Узбекистан из разных уголков земного шара, с большим интересом осматривают древние памятники Самарканда, Бухары, Хивы, Ташкента, Шахрисабза, Караби, Терmez, Маргилана, Коканда. Благодаря постоянной работе главы нашего государства о возрождении национальных ценностей за последние годы были отреставрированы и восстановлены многие памятники старины.

Как сообщали в Национальной компании «Узбектуранизм», наша страна ежегодно может принять около двух миллионов иностранных туристов. В немалой степени этому призвана способствовать и международная туристическая ярмарка «FITUR-2011», которая в полной мере продемонстрирует огромный туристический потенциал Узбекистана.

Следует отметить, что «FITUR» считается одной из крупнейших международных ярмарок. По сведениям, на прошлогодней ярмарке десять тысяч компаний из 150 с лишним стран представили около шестисот стендов. На нынешней ярмарке ожидается участие представителей более одиннадцати тысяч туристических фирм и компаний, экспертов и ученых из 160 стран.

На международной туристической ярмарке «FITUR-2011» предусмотрено участие многих фирм и компаний нашей страны, среди которых «Узбектуранизм», «Узбекистон хаво йуллари», «Узбекистон темир йуллари» и другие. Данная ярмарка, бесспорно, откроет новые возможности для дальнейшего развития сферы туризма в Узбекистане, расширения взаимосвязей с иностранными партнерами.

УзА.

✓ ВЧЕРА в Ташкентском Доме фотографии открылась выставка работ участников республиканского конкурса художественной фотографии «Сиз

билан фахрланман» («Я вами горжусь»). Выставка продлится до 30 января т. г.

✓ СЕГОДНЯ в Национальной библиотеке имени Алишера Навои специалисты Ташгоркенгаша объединения профсоюзных организаций проведут для профсоюзных активистов предприятий и организаций учебный семинар.

НОВОСТИ XXI ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• В рамках исполнения Указа главы государства «О программе мер по поддержке предприятий реального сектора экономики, обеспечению их стабильной работы и увеличению экспортного потенциала» в Ташкентской области к настоящему времени освоены инвестиции в объеме 96,2 млрд. сумов и 50,4 млн. долларов США. В результате созданы почти 4 тысячи новых рабочих мест. В общей сложности запущено 172 предприятия, 78 из которых специализируются на выпуске продовольственных товаров.

• В Джизаке состоялось собрание, посвященное изучению доклада Президента на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране». Мероприятие организовано Министерством юстиции Республики Узбекистан совместно с областным хокимиятом.

• Более 30 банков, 810 филиалов и свыше 4 тысяч мини-банков и сберегательных касс приняли участие в республиканском конкурсе коммерческих банков страны по привлечению вкладов населения в 2010 году. На днях в столице подведены его итоги. В настоящее время коммерческие банки республики предлагают населению более 400 видов вкладов в национальной и иностранной валюте.

• В Государственном налоговом комитете Республики Узбекистан состоялось заседание коллегии, посвященное итогам деятельности налоговых органов в 2010 году и приоритетным направлениям работы в нынешнем. В ходе обсуждения вопросов наряду с признанием позитивных достижений дан глубокий анализ допущенных ошибок и просчетов, намечены меры по их устранению.

• В фермерском хозяйстве «Алишер Муруват Файз» при сотрудничестве с учеными Узбекского научно-исследовательского института садоводства, виноградарства и виноделия им. Шредера наложен метод капельного орошения. Это позволяет обеспечить деревья необходимым количеством воды и питательных веществ одновременно. В прошлом году хозяйство подготовило 50 тысяч саженцев высокородильных сортов фруктовых деревьев.

• После реконструкции и капитального ремонта новый облик обрела школа музыки и искусства № 4 Кургантинского района Андижанской области. Теперь здесь есть хореографический и концертный залы, кабинеты и мастерские для занятий народно-прикладными видами искусства, зал для хорового пения. Построен теннисный корт, новые спортивплощадки. В этом году в области запланировано строительство современных зданий еще для двух школ музыки и искусства.

В МИРЕ

• Министры экономики и финансов Европейского союза достигли соглашения о необходимости выработки глобальных мер по преодолению финансово-экономического кризиса, жертвами которого уже стали Ирландия и Греция. Однако практическое решение в этой области пока не найдено. Одно из возможных решений — увеличение объемов Европейского фонда финансовой стабильности. В то же время обсуждается и более масштабная реформа управления всей зоны евро.

• 555 человек стали жертвами наводнения и оползней, обрушившихся на горные районы Бразилии с севера от Рио-де-Жанейро. Еще 120 человек числятся пропавшими без вести, более 13 тысяч остались без кровя. Спасатели продолжают разгребать завалы.

• На Гаити вернулся бывший диктатор Жан-Клод Дювалье, который жил в изгнании во Франции около 25 лет. 59-летний политик прилетел на Гаити вскоре после того, как стало известно об отмене второго тура президентских выборов. Он заявил, что хочет помочь пострадавшей от землетрясения стране, которая находится на грани политического кризиса.

• Согласно итоговому отчету авиакомитета РФ по поводу крушения самолета под Смоленском, произошедшего в апреле прошлого года, причиной его стало то, что пилоты прогнировали требование диспетчера уйти на запасной аэродром. Скорее всего, это произошло из-за давления на летчиков.

• В Тунисе не прекращаются акции протеста. Манифестанты теперь против присутствия в новом правительстве министров от Демократического конституционного объединения — бывшей правящей партии свергнутого президента. Не прошло и двух дней с момента образования нового кабинета, как своим посты покинули три министра от Общественного союза рабочих. Еще двое грозятся покинуть кабинет, если в нем останутся представители Демократического конституционного объединения. Многотысячные акции протеста проходят по всей стране.

• Американский астронавт Тимоти Копра, включенный в состав экипажа шаттла «Дискавери», получил травму, катаясь на велосипеде. Официально NASA не уточняет, что именно с ним произошло. По данным СМИ, он сломал бедро. 24 февраля шаттл «Дискавери» должен совершить свой последний полет.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям
информационной службы
«Ташгорхокимиya»
и наших корреспондентов.

В нашей стране продолжается поэтапное развитие страховых правоотношений, обеспечение законности и транспарентности в этой сфере. Как подчеркнул Президент Узбекистана Ислам Каримов в своем докладе на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса 12 ноября 2010 года, наша финансово-банковская система доказала свою устойчивость и надежность в период финансово-экономического кризиса. Вместе с тем ее дальнейшее укрепление связано и с привлечением в банковско-финансовую сферу частного капитала посредством формирования законодательных основ создания частных банков и таких финансовых институтов, как лизинговые, страховые компании, кредитные союзы, микрофинансовые организации, основанные на частной собственности.

Сегодня на рынке страховых услуг республики действуют 33 страховые компании, из них 30 специализируются на общем страховании, одна – на страховании жизни, две осуществляют свою деятельность в качестве перестраховщика.

Следует сказать, что национальное законодательство позволяет страховщику заключать договоры страхования только при наличии государственной лицензии на осуществление страховой деятельности. Это означает, что лицензирование является обязательным условием для осуществления страховой деятельности. Лицензирование страховой деятельности осуществляется Государственной инспекцией по страховому надзору при Министерстве финансов Республики Узбекистан, образованной в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 8 июля 1998 года «О мерах по государственному регулированию страховой деятельности», одной из основных задач которой является приостановление и прекращение действия лицензий страховщиков и страховых брокеров.

Лицензирование включает в себя, во-первых, проверку соответствия организационных, финансово-экономических расчетов объемов и условий страхования, предусмотренных законодательством в соответствующих документах страховщика, требованиям платежеспособности и выдачи лицензии страховщиком организации. Во-вторых, осуществление надзора лицензирующими органом за соблюдением страховщиками лицензионных

В статье 18 Закона «О страховой деятельности» указано, что при реорганизации в форме слияния, разделения, выделения и преобразования действие лицензии страховщика (страховщиков) прекращается. Выдача лицензий вновь образованным в результате реорганизации страховщикам осуществляется в упрощенном порядке. На время осуществления реорганизации в форме слияния, разделения, выделения и преобразования и до момента получения ли-

цензии отдельных видов, определяемых Кабинетом Министров Республики Узбекистан. В свою очередь страховщик в области общего страхования не имеет права осуществлять страховую деятельность в области страхования жизни. А страховщик по перестрахованию не вправе заключать договоры прямого страхования.

Согласно данному закону, если в результате реорганизации страховщика будут совершены какие-либо правонарушения, специально уполномоченный орган в данной сфере может отказать страховщику в реорганизации.

Эти и другие нововведения, несомненно, упростят правоприменительную практику в данной сфере. Следует также отметить, что принятие этого закона является собой реализацию и применение на практике норм Программы реформирования и развития страхового рынка Узбекистана, также предусматривающей дальнейшее совершенствование законодательного и нормативно-правовой базы страхования, страховой деятельности и страхового надзора в соответствии с международной практикой; интеграцию страхового рынка республики в международные страховые рынки; совершенствование системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников сферы.

В заключение следует сказать, что Закон «О внесении изменений и дополнений в статьи 15 и 18 Закона Республики Узбекистан «О страховой деятельности» имеет огромное значение не только в регулировании отношений в данной сфере, но и в более полной защите прав и законных интересов страховщиков и страхователей как основных субъектов страховых отношений.

Алишер ХАЗРАТКУЛОВ,
ведущий научный сотрудник
Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан.

В русле реформ

ПРОДУКЦИЯ ДЛЯ ЛИНИИ СКОРОСТНОГО ДВИЖЕНИЯ

Освоением и налаживанием производства нового вида продукции – железобетонных ограждений для строящейся скоростной дороги Ташкент – Самарканд ознаменовался минувший год для коллектива ОАО «Эйвалек-махсуметбетон».

Новая технологическая линия в ведущем – шпальном цехе, созданная под руководством главного технолога Муборак Мухамеджановой и начальника испытательного подразделения Абдухалиха Исарайлова, позволила ОАО увеличить выпуск железобетонных шпал, улучшив их качество.

С главным технологом проходим по новой линии. За работу мы видим профессионалов своего дела, производящих сварку армокаркаса.

– Перед укладкой его в форму, – поясняет Муборак, – формовщики очистили и произвели смазку формы. Следующая операция – заливка бетона, затем уплотнение его на вибростоле. Потом изделие отправ-

ляется в пропарочную камеру для сушки на 8-12 часов, в зависимости от технологических требований. И наконец, раскантовка и сдача изготовленного ограждения контролеру испытательного подразделения. Решая поставленные задачи, коллектив ОАО изготовил и отправил на линию скоростного движения свыше 13 тысяч строек с фундаментом и больше 1300 железобетонных ограждений с блоками. По заказу Управления путевого хозяйства компании изготовлено железобетонных шпал и брусьев более чем на 3 млрд. 100 млн. сумов, а в целом произведено продукции на сумму свыше 5 млрд. 514 млн. сумов.



Железобетонные шпалы, брусья к стрелочным переводам производятся на технологических линиях полуавтоматического типа. Оборудование импортное, изготовлено в Венгрии. Но поскольку оно служит уже более 30 лет, морально и физически устарело. Поэтому запланировано приобретение технологической линии по изготовлению железобетонных шпал и брусьев, другого

оборудования и автотранспортной техники, на что ГАЖКК «Узбекистон темир йуллари» выделяет 3 млн. долларов США.

На 2011 год предприятием заключен договор с УПХ компании на выпуск 150 тысяч железобетонных шпал плюс 50 комплектов брусьев на общую сумму 11,5 млрд. сумов.

Галина ПИЛИПЕНКО.

ПОВЫШАЯ ПРАВОВУЮ КУЛЬТУРУ

На местах глубоко изучается доклад Президента Ислама Каримова на состоявшемся 12 ноября 2010 года совместном заседании палат Олий Мажлиса «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране».

Мероприятие, организованное Министерством юстиции Республики Узбекистан в Сергелийском районном хокимияте, было посвящено раскрытию сути и значения доклада главы нашего государства, обеспечению реализации предусмотренных в нем задач. В мероприятии участвовали ответственные работники государственных и общественных организаций, учащиеся.

Выдвинутая Президентом Концепция заложила прочную основу для дальнейшего углубления демократических реформ в стране. В ней предусмотрены приоритетные задачи, касающиеся демократизации государственной власти и управления, реформирования судебно-правовой системы, совершенствования информационной сферы, развития избирательного законодательства, формиро-

вания институтов гражданского общества, дальнейшей либерализации экономики. Подробное раскрытие масштабов этих задач, их сути и значения среди молодежи приобретает важное значение в их реализации на практике.

Это тесно связано с правовой культурой населения, в частности, молодого поколения. С этой целью Министерством юстиции особое внимание уделяется укреплению знания молодежью Конституции, повышению ее правовой грамотности, формированию чувства сопричастности к происходящим в обществе преобразованиям.

На мероприятии специалисты ответили на вопросы молодежи о сути и значении Концепции, ее роли в жизни общества, в том числе молодежи.

УзА.

СТИМУЛ К НОВЫМ ПОИСКАМ

Результаты широкомасштабной работы в данном направлении находят свое отражение и в деятельности военных образовательных учреждений. Важным фактором этого служит постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности военно-академических лицев» от 17 февраля 2010 года.

На основе данного документа выпускники военных академических лицев при поступлении в высшие учебные учреждения, находящиеся в ведении министерств обороны, внутренних дел и Государственного таможенного комитета, могут получить дополнительно 10 процентов от максимального количества баллов, которые можно набрать на тестовых испытаниях.

Как сообщает УзА, в прошлом году многие выпускники военных академических лицев, воспользовавшись этой льготой, поступили в высшие военные училища.

– Мой сын Алишер с детства мечтал стать офицером, – говорит жительница Алмазарского района столицы Зура Иноятова. – В прошлом году с отличием окончив военный академи-

ческий лицей, он стал курсантом Ташкентского высшего общевойскового командного училища. Мы очень благодарны нашему Президенту за такие широкие возможности, создаваемые для того, чтобы наши дети нашли свое место в жизни.

В соответствии с Постановлением главы нашего государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы льгот военнослужащим, проходящим срочную военную службу в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» от 31 октября 2005 года граждане, прошедшие срочную военную службу и получившие рекомендацию командования воинской части, при поступлении в высшие учебные заведения нашей страны получают льготные баллы в количестве 25 процентов от максимального балла на тестовых испытаниях.

Шерали Бегалиев из Андижана, отслужив срочную военную службу и получив соответствующую рекомендацию, в 2009 году поступил на географический факультет Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека.

– Я очень рад, что учусь в этом престижном университете,

Финансовый рынок

ЕСТЬ К ЧЕМУ СТРЕМИТЬСЯ

Продолжают повсеместно внедряться «электронные кошельки». На сегодняшний день для большинства горожан их использование при расчетах – уже привычная практика.

Каждая платежная пластиковая карта выдается определенным банком, а потому для ее обладателя так важна разветвленная сеть филиалов.

– Наш филиал подвел итоги деятельности за прошедший год, – сказал заместитель управляющего Юнусабадским филиалом АК «Ипотекабанк» Батыр Назаров. – По сравнению с показателями предыдущего года депозитные вклады клиентов увеличились на 37,6 процента, составив 15 млрд. 315 млн. 181,4 тыс. сумов. Это результат усилий сотрудников по расширению клиентской базы, повышению привлекательности наших услуг.

При наблюдавшемся увеличении доходности филиала у него появились и более широкие возможности по кредитованию предприятий малого бизнеса, а также ипотечному кредитованию населения. Так, ипотечных кредитов в 2010 году было выдано 4 млрд. 784 млн. 717,1 тыс. сумов, что на 20,3 процента больше, чем в 2009 году.

Увеличились на 46,5 процента и объемы оборотных средств, поступающих на карточки. Для их обслуживания Юнусабадским филиалом АК «Ипотекабанк» по данным на 1 января 2011 года установлено 215 терминалов, что смогли оценить жители и гости района.

В текущем году, объявленном Годом малого бизнеса и частного предпринимательства, филиал продолжит участвовать в реализации программы по инвестированию субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, возводению новых объектов социального назначения. И конечно, по-прежнему постарается оставаться финансовым учреждением, которому доверяют вкладчики.

Алексей АЛИМКУЛОВ.

Наука и практика

НА ВООРУЖЕНИИ – СОВРЕМЕННЫЕ ПРИБОРЫ

В наше время Республика Узбекистан располагает обширной сетью пунктов наблюдения за окружающей средой. Создана современная технология обработки информации, проводятся научно-исследовательские работы. В состав Узгидромета входит и научно-производственное объединение «Гидрометприбор».

Это – единственное в Центральной Азии учреждение, которое разрабатывает и изготавливает приборы и оборудование гидрометеорологического и экологического профиля. Среди них – датчики влажности воздуха, электронные термометры, приборы для измерения солнечной радиации и ряд других, не уступающих мировым аналогам.

Развитие международных связей предприятия позволяет организовывать совместные производства, расширять списки выпускаемой продукции как для отечественной гидрометеослужбы, так и для родственных организаций Центральноазиатского региона. Не так давно были созданы технические средства для получения необходимой информации из очагов лавинообразования. Комплексы «Лавина», «Рутон» – совместные детища узбекских и украинских ученых и инженеров.

ИНТЕРЕСНО И ПОУЧИТЕЛЬНО

Вот уже более 80 лет несут свою вахту гидрометеорологи Узбекистана. Не случайно в преддверии этой знаменательной даты возникла идея создания музея истории гидрометеослужбы, который стал бы предметной летописью ее развития и своеобразной школой приобщения молодежи к нелегкой, но такой нужной профессии, как гидрометеоролог.

Открытию музея предшествовала большая организаторская работа, и теперь посетителей ждут прекрасно оформленные стены, альбомы, уникальные макеты высокогорных станций и ледников, богатая коллекция гидрометеорологических приборов, многочисленные публикации, рассказывающие об истории развития службы.

Много материалов в виде описаний, альбомов и фотографий посвящено развитию одного из основных направлений в гидрометеорологии – синоптической службы.

В начале экспозиции – красочная рельефная карта Средней Азии с указанием пунктов гидрометеорологических наблюдений.

Привлекают внимание стены, посвященные работе систем сбора и автоматизированной обработки информации. На столах выставлены телетайпы, предназначенные для приема и передачи гидрометеорологической информации по специализированной межстанционной сети. Здесь же можно ознакомиться с современными дистанционными методами исследований данных.

Экспозиция продолжается рядом стендов, которые рассказывают о развитии приборостроения на предприятии «Гидрометприбор». В этом же зале демонстрируется объемный макет генерального плана его строительства, альбомы и фотографии, характеризующие сегодняшнюю деятельность предприятия.

Акбар АЛИЕВ.

Возрождая народные ремесла

КРАСКИ, НАПОЛНЕННЫЕ ЖИЗНЬЮ

Ковроткачество – один из древнейших видов народно-прикладного искусства в Центральной Азии. Богатый и самобытный орнамент ковров, игра красок, мастерство, с которым выполнялись изделия, сделали этот вид искусства известным с незапамятных времен.

Узбекский дом трудно представить себе без красивых ярких ковров. Они создают определенный уют, красоту, тепло в доме и охраняют его от злых духов. Ковры бывают коротковорсные (типа паласа) и длинноворсные. Ткут их в основном из шерстяных, хлопчатобумажных и шелковых нитей.

Одним из самых древних видов ковровых изделий является кошма, изделие из войлока. Такой кошмой покрывают пол и внешнюю

часть юрты (кочевого дома). Кошма бывает преимущественно белого, серого и темно-коричневого цветов.

Современные узбекские ковры славятся стилизованными растительными орнаментами и магическими символами. И цвета, и орнаменты ковров различаются в зависимости от региона их изготовления. К примеру, самаркандские ковры имеют умеренный орнамент в черных, красных и синих тонах. Длинноворсные бухарские ковры пестрят многокрасочными узорами. В Ферганской долине преобладают ковры с красными и синими полосами. А на хивинских – в основном растительные узоры. Особого внимания заслуживают ковры, вытканые из шелковой нити. Работа над такими коврами требует



профессионализма и навыков. Один квадратный метр такого ковра состоит из тысячи узелков. Работа над ним может длиться долгие месяцы. При этом высота ворса не должна превышать 2 мм.

Ремесленники Узбекистана сегодня не только развиваются этот вид искусства, но и воссоздают старые приемы обработки, окраски и ткачества.

Камила УСМАНОВА.

Фото Х. САЛИХОВА.

В одной из крупнейших испанских газет «El Mundo» опубликована статья «В мечте о тысяче и одной ночи», посвященная архитектурному и духовно-культурному наследию Узбекистана.

По городам Узбекистана

«EL MUNDO»: С МЕЧТОЮ О ТЫСЯЧЕ И ОДНОЙ НОЧИ

«Есть такие захватывающие города, вызывающие ощущение, что они были построены для активизации некой пружинки воображения, чтобы век за веком у каждого очевидца, посещающего эти места, возникло волнующее чувство в сердце. В Узбекистане это чувство непрерывно. Эта экзотическая, богатая достопримечательностями страна содержит в себе всю магию, чарующих детских сказок с далекого Востока». Так начинается статья, являющая собой результат туриста испанских путешественников по древнейшим городам Узбекистана.

По стопам своего соотечественника Руи де Клавико выжурнисты, посетившие древние Самарканд, Бухару и Хиву, дают свою довольно интересную и местами нестандартную интерпретацию увиденного.

Читателей уверяют, что они в этих «взятых из сказок городах, с их знаменитыми пейзажами не потеряются, так как многие из рассказов «Тысячи и одной ночи» воссоздают дух этой части мира. Когда вы видите купола дворцов Бухары, вы обнаруживаете, что помните их с того времени, когда будущие маленькие, вам рассказывали сказки о восточных принцессах, одетых в шелк и живущих во дворцах с бирюзовыми куполами».

Самарканд прекрасно сохранился. Да так, что некоторые европейцы, привыкшие к серой однотипности, жалуются, что город представляется им тематическим парком. Таков тот мир, реальные города кажутся парками аттракционов, а дома – тематическими центрами».

Говоря о Самарканде, исследователи отмечают и «выдающуюся личность в лице Амира Темура, которая должна быть в каждой стране», и после короля Генриха III – Руи Гонсалеса де Клавико, который в 1403 г. посетил нашу страну с дипломатической миссией и который написал одну из первых книг о путешествии – «Дипломатические

какия миссия ко двору Амира Темура».

Далее следуют впечатления от пребывания в Бухаре.

Древняя часть Бухары сохраняет атмосферу, полную очарования, констатирует статья. «Не забывайте, что Бухара – это древнейший священный город. Город в целом предстал перед нами «самым мифическим городом в Узбекистане. Для настоящего туриста он является особенно интересным и показательным с точки зрения того, как в современном Узбекистане комбинируют роскошные медресе с широкими проспектами».

Авторы на протяжении всей статьи делятся и собственными путевыми заметками. «Центральный рынок Бухары имеет смысл посетить как ради покупок, так и из-за его архитектуры. Это одно из лучших мест, где можно найти старинный текстиль за хорошую цену. Здесь также можно найти замечательные наборы местного чайного сервиса (керамика в стране просто великолепная), платки, ковры, сюзане и многое другое».

В этом городе вы теряете чувство времени. Старая часть города сохранила в нетронутом виде. В какой-то момент даже начинаешь нащупывать мобильный телефон, чтобы осознать, что ты в реальности, а не существуешь во времени».

ИА «Жахон».

ЗАБАВНЫЕ ФАКТЫ

- Человек – единственный представитель животного мира, способный рисовать прямые линии.
- Длина волос на голове, отраивающихся в среднем человеком в течение жизни, – 725 километров.
- У блондинов борода растет быстрее, чем у брюнетов...
- При улыбке у человека «работают» 17 мышкулов.
- Поверхность легких – порядка 100 квадратных метров.
- Человеческая ДНК содержит порядка 80 000 генов.
- Мужчины считаются карликами при росте ниже 130 см, женщины – ниже 120 см.
- Лейкоциты в организме человека живут 2-4 дня, а эритроциты – 3-4 месяца.
- Каждый палец человека за время жизни считается примерно 25 миллионов раз.
- Размер сердца человека примерно равен величине его кулака.
- В состав человеческого организма входят всего 4 минерала: апатит, арагонит, кальцит и кристобалит.
- Человеческий мозг генерирует за день больше электрических импульсов, чем все телефоны мира, вместе взятые.
- Явление, при котором от сильного света человека теряет способность видеть, называется «снежная слепота».
- Общий вес бактерий, живущих в организме человека, составляет 2 килограмма.

Подготовила Я. ЛАРИНА.

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Учредитель – хокимият г. Ташкента

Телефоны:

отдел рекламы и объявлений –
233-28-95; 236-57-65.
Факс: 233-21-56, 233-28-95.

Газета выходит пять раз
в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована
в Управлении печати и
информации г. Ташкента.
Регистрационный № 02-2

Индекс – 561. Способ печати
– офсетный. Формат – А-2.
Объем – 2 пл. Тираж 3636

Это интересно

ПОКАЖИ МНЕ СВОЮ РУКУ, И Я СКАЖУ, НАСКОЛЬКО ТЫ ЗДОРОВ

Знаменитый художник Гойя, продавая свои портреты, брал двойную стоимость, если на картине, помимо лица, были изображены еще и руки. И это недаром...

Ученые выяснили и доказано: кисти рук и непосредственно сами руки являются источником информации о здоровье.

Гладкая, теплая, здоровая кожа, не сухая, но и не слишком влажная, отчетливые линии, гибкие, не выделяющиеся суставы – вот признаки руки здорового человека.

Но если организм дает сбой, это сразу отражается на руках. Таким образом, все-го-навсегда умея «читать» по руке, можно сказать об определенных заболеваниях и неполадках в организме.

Ладони. Если кожа на ладонях становится желтоватой, вероятны изменения со стороны желчного пузыря или печени. Мраморный рисунок на ладонях говорит о проблемах вегетососудистой системы. Покраснение кожи ладоней, скорее всего, будет означать токсическое поражение печени. Постоянно холодные ладони – нарушение кровообращения. Ощущение «мурашек» по ладоням и чувство влажности означает неполадки в эндокринной системе.

Пальцы. Онемение мизинцев говорит о проблемах сердечно-сосудистой системы. Онемение же больших пальцев – проблемы с дыхательной системой. Если кончики пальцев становятся пурпурными – пищеварительная система дала сбой. Если же становятся темно-красными – стоит обратить внимание на печень.

Суставы. Слишком гибкие или, наоборот, несгибаемые суставы говорят о неполадках в работе печени и желчного пузыря. Хруст в суставах означает недостаток кальция в организме. Люди с широкими ладонями и короткими пальцами имеют склонность к болезням кровообращения. А люди с тонкими ладонями и длинными пальцами очень чувствительны и тонко реагируют на изменения окружающей среды. Обладатели маленьких ручек подвержены заболеваниям со стороны вегетативной нервной системы.

Подготовила Л. СЕРГЕЕВА.

УТЕРЯННОЕ

свидетельство № 1276 о государственной регистрации Национальной ассоциации инвестиционных институтов (ИНН 203162915), выданное 22 февраля 2000 года Министерством юстиции РУз,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Общество с ограниченной ответственностью «RAZAVI», ИНН 204090894, ОКПО 18585277, сообщают об уменьшении уставного фонда общества с суммы 29 800 000 (двадцать девять миллионов восемьсот тысяч) сумов до суммы 3 000 000 (три миллиона) сумов.

Претензии кредиторов принимаются в течение одного месяца со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Учтепинский район, ул. Такачи, д. 36. Тел.: 247-72-81.

ТАБЛЕТКА, СТИРАЮЩАЯ ПАМЯТЬ
Проведя ряд опытов над мышами, ученые из университета Джонса Хопкинса пришли к выводу, что удаление определенных рецепторных белков из области мозга, отвечающей за страх, позволит человеку легче избавиться от травмирующих его психику воспоминаний. Ученые отмечают, что ввиду того, что эти белки отличаются неустойчивостью, их вполне можно разрушить при помощи медиикаментов.

Во время своих исследований ученые мучили мышей определенным звуком, после которого следовал удар электрическим током, и, разумеется, со временем мыши начали бояться.

Ученые установили, что в этот момент в мозговых миндалах грызунов начался процесс формирования тех самых белков.

Теперь ученые намерены выяснить, как можно удалить из мозга эти белки химическим путем, и вполне возможно, что им удастся создать что-то вроде «таблетки забвения», которая должна помочь людям пережить многие несчастья.

Подготовила Л. ЯКУБОВА.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05.

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Типография акционерной компании «Шадар». Адрес предприятия: ул. Буюк Турсун, 41.

Политика в 15.00

122-43